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Črtice za čebelarje. 
II. 

Čebel je več vrst. Po raznih knjigah se razne 
vrste priporočajo. Za razne kraje ugajajo različne vrste. 
Poskusi s tujimi čebelami se pa skoro nikjer niso po
sebno dobro obnesli. Rado se pripeti, da čebela, če se 
prepelje v drugi kraj, zgubi prejšnje dobre lastnosti. 
Tudi je sodba o tujih čebelah jako različna, tako da 
človek pač ne more lahko vedeti, če bi jih vpeljal. Tako 

trdi Hilbert, da so kavkaške čebele lene, dočim jih Dathe 
hvali, da so jako pridne. Poskušnje požlahniti domače 
čebele s tujimi, se navadno niso dobro obnesle. Sploh 
je veliko poskušanje s tujimi čebelami čebelarju le v 
škodo. S takimi poskusi mora se pečati le tisti, ki če
bele goji bolj iz veselja, nego zaradi dobička. 

Sicer pa pri nas tudi ni treba dosti premišljevati 
o tujih čebelnih vrstah, ker ima naša domača kranjska 
čebela toliko izvrstnih lastnostij, kakor malokatera druga. 
Pridne so kranjske čebele tako, kakor nobene druge, 
poleg tega se pa tudi hitro plode. Nekateri panji rojijo 
celo po petkrat na leto. Bas v tem, da tolikokrat rojijo, 
vidijo nekateri napake kranjskih čebel. Ker pa čebelar 
lahko z umnim ravnanjem omeji zalego in roje, je kranjska 
čebela vsekako vsega priporočanja vredna. 

Tuji svet se je z našimi kranjskimi čebelami se
znanil pred kakimi tridesetimi leti. Od tedaj se jako 
poprašuje po njih in se posebno zelo izvažajo v Nemčijo, 
kjer s kranjskimi čebelami zboljšujejo domače pleme. 
Trdijo namreč, da polutani (bastardi) nemških in kranj
skih čebel se odlikujejo s posebno pridnostjo. Izvažanje 
v tuje kraje, je pač najboljši dokaz, da so naše kranjske 
čebele dobre vrste. 

Le v jedni lastnosti jih prekose nekatere tuje če
bele. Ta lastnost pa pride le pri tistih v poštev, ki 
čebele goje le bolj za zabavo in potrato, nego zaradi 
dobička. Kranjska čebela ni posebno lepa. 

Zaradi svoje lepote se priporočajo italijanska, ba-
natska in pa ciperska čebela. Italijanska čebela se odli
kuje z lepo barvo. Obročka na zadnjem delu čebele sta 
rudeča ali rumena, prav zadnji konec je črnkast. Troti 
so črni in imajo ozke rumene obročke. Pri mačici so 
obročki zadnjega dela rudečkasti ali rumenkasti, prav 
zadnji konec pa močno črn. Italijanska čebela pa ni 
tako pridna kakor naša, pa tudi tolikokrat ne roji. 

Banatska čebela je precej podobna kranjski čebeli, 
samo, da je lepše barve. Hvalijo jo tudi še precej zaradi 
pridnosti. 

Najlepša izmej vseh čebel je gotovo ciperska čebela. 
Svetlorumeni rudeče se spreminjajoči obročki se kaj lepo 
vidijo, posebno ker ima čebela sicer bele dlačice. S to 
čebelo je pa zaradi tega velika težava, ker silno rada 
pika. Treba je torej največje previdnosti pri ravnanji 
ž njo. Jako lepa je tudi egipska čebela, pa je zelo lena 
in se torej nikakor ne more priporočati, da bi jo gojili. 

. Nemška čebela je pa le malo lepša ali pa nič od 
naše domače in je precej razširjena. Pridna je še precej, 
ali množi se pa jako počasi. Navadno daje na leto jeden 
roj, k večjemu dva roja. Velika redkost so pa že trije 
roji. To slabo stran nemške čebele dobro poznajo Nemci 
sami, za to so si že veliko prizadevali, kako bi jo mogli 
zboljšati z drugimi čebelami. 

Ker je pri nas jako malo čebelarjev, ki bi čebe-
larili le za zabavo in je naša kranjska čebela pridna, 
zatorej smo prepričani, da naši čebelarji ostanejo pri do
mači vrsti, če tudi se z lepoto baš ne odlikuje. Skušali 
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si bodo pa z umnim ravnanjem s čebelami povekšati 
svoje dohodke. 


